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«Μείζον Πρόγραμμα Επιμόρφωσης Εκπαιδευτικών στις 8 Π.Σ., 3 Π.Σ.Εξ., 2 Π.Σ.Εισ.»
Με συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε. Κ. Τ.)


ΜΕΙΖΟΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 

www.epimorfosi.edu.gr 

ΕΝΤΥΠΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ  ΚΑΛΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 
(Σχέδια Μαθήματος, Εκπαιδευτικά Σενάρια)
Η παρούσα πρόταση υποβάλλεται σύμφωνα με την υπ. αριθμ. 3614/08-09-2010  Πρόσκληση και υπό τους όρους που αναφέρονται εκεί.

	1) ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ

	1.1 Τίτλος Διδακτικής Πρακτικής
 « Προετοιμάζοντας την επίσκεψη στο 5ο νηπιαγωγείο Χανίων»



	1.2 Δημιουργός/-οι
Ονοματεπώνυμο: Γωνιωτάκη        Αικατερίνη 
Πατρώνυμο: Γεώργιος 
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Ιδιότητα:   Εκπαιδευτικός           

Στοιχεία Οργανικής Θέσης: 26ο Νηπιαγωγείο Χανίων 

Ταχυδρομική Διεύθυνση: Αγαθαγγέλου Νινολάκη Κουμπές Χανιά 
E-mail: gwniwtaki@gmail.com
Η συγκεκριμένη Διδακτική Πρακτική έχει αναπτυχθεί στο πλαίσιο κάποιου εκπαιδευτικού προγράμματος;    
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ΝΑΙ                 
· Είναι τμήμα ενός μεγαλύτερου εκπαιδευτικού σεναρίου με τίτλο ( παίζοντας σαν άλλοτε) που πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια ενός προγράμματος στο Δίκτυο Σχολικής Καινοτομίας. 
Ιστοσελίδα / blog
http://epimorfosi.protovoulia.org/auth/openid/login.php
· Αυτοτελές σενάριο στα πλαίσια συμμετοχής της νηπιαγωγού στην Ομάδα Επιμόρφωσης Β' Επιπέδου στις ΤΠΕ στα Χανιά.

Πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με 

Tη Νηπιαγωγό του 26ου Νηπ/γειου Χανίων κ. Χατζηδάκη Αντωνία,
Τη Σχολική Σύμβουλο Προσχολικής Αγωγής Ν. Χανίων κ. Κασσωτάκη Πόπη

Τη Νηπ/γό του 5ου Νηπ/γειου Χανίων κ. Χριστοφορίδου Σιρμαλού 

	1.3 Εμπλεκόμενες γνωστικές περιοχές

Γνωστικό/-ά αντικείμενο/-α της Διδακτικής Πρακτικής:  
· Γλώσσα : προφορικός – γραπτός λόγος.

·  Μελέτη περιβάλλοντος: φυσικό περιβάλλον και αλληλεπίδραση, ανθρωπογενές περιβάλλον

· Δημιουργία και έκφραση: Μουσική, δραματικές τέχνες

· Πληροφορική
Ιδιαίτερη Περιοχή του γνωστικού αντικειμένου 

Επικοινωνία-Αλληλεπίδραση - Συνεργασία.
Συμβατότητα με το ΑΠΣ & το ΔΕΠΠΣ. Βρίσκεται στην ενότητα σχεδιασμού και ανάπτυξης δραστηριοτήτων Μελέτης Περιβάλλοντος. (ανθρωπογενές περιβάλλον και αλληλεπίδραση). Μέσα στο ευρύτερο   ασφαλές περιβάλλον έξω από τη τάξη, δίνονται πολλές ευκαιρίες στα παιδιά, να αναπτύξουν την αυτοεκτίμησή τους, ικανότητες συνεργασίας, να κατανοούν την αξία της ομαδικής εργασίας)


	1.4 Βαθμίδα Εκπαίδευσης / Τάξεις στις οποίες το εφαρμόσατε
Βαθμίδα εκπαίδευσης στην οποία αφορά η Διδακτική Πρακτική:
Πρωτοβάθμια                                          
Τάξη ή τάξεις στις οποίες το εφαρμόσατε:  Νηπιαγωγείο
Υπήρξε συνεργασία τάξεων του ίδιου σχολείου ή συνεργασία τάξεων διαφορετικών σχολείων;   
ΝΑΙ                   
Αν ναι, να αναφερθούν τα συνεργαζόμενα σχολεία/τάξεις.
5ο Νηπιαγωγείο Χανίων


	1.5 Είδος Διδακτικής Πρακτικής

Σημειώστε αυτό / αυτά  που κρίνετε ότι ανταποκρίνονται καλύτερα στην πρότασή σας:

1. Ακολουθία Σχεδίων Μαθήματος με μεγαλύτερη διάρκεια (Σενάριο Διδασκαλίας).

2.  Αποδοτική περίπτωση ευρύτερης συνεργασίας μεταξύ συναδέλφων.
3. Πρακτική λειτουργικής συνεργασίας με τους γονείς / κηδεμόνες των μαθητών ή την τοπική κοινωνία.
4. Πρακτική αποδοτικής αντιμετώπισης και διαχείρισης προβληματικών καταστάσεων και κρίσεων στο σχολείο ή στην τάξη.
5. Καλές Πρακτικές με την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών ή την εφαρμογή σύγχρονων μεθόδων διδασκαλίας (συνεργασία με άλλες τάξεις / με άλλα σχολεία).
Άλλο  


	1.6 Σκοπός & Στόχοι της Διδακτικής Πρακτικής

Οι θεωρίες μάθησης στις οποίες στηρίζεται το σενάριο, είναι 
· ο Κονστρουκτιβισμός επειδή πιστεύομε ότι η μάθηση δε μεταδίδεται αλλά  η γνώση κατασκευάζεται και εδράζεται σε προγενέστερες γνώσεις. 
· Στην ανακαλυπτική μάθηση και στη καθοδηγούμενη ανακάλυψη που πρότεινε ο Bruner . Σύμφωνα με τη πρώτη ο μαθητής, φτάνει στη γνώση μέσα από σειρά ανακαλυπτικών διαδικασιών, ενώ ο εκπαιδευτικός έχει το ρόλο του εμψυχωτή, του διευκολυντή και κάποιες φορές του καθοδηγητή. Ο μαθητής διεξάγει όμως τη προσπάθεια, με το δικό του ρυθμό και με βάση τις δικές του επιλογές.
· Ο εποικοδομισμός του Piaget γι’ αυτό υποστηρίζομε τη δημιουργία ενός πλούσιου περιβάλλοντος, στο οποίο ο μαθητής έχει τη δυνατότητα να αλληλεπιδρά μαζί του. 
· Τέλος οι κοινονικοπολιτισμικές θεωρήσεις για τη μάθηση, γιατί πιστεύομε ότι η αλληλεπίδραση των μαθητών μεταξύ τους αλλά και με τη νηπιαγωγό και γενικά η συνεργατική μάθηση βοηθούν το μαθητή να κατασκευάσει τη προσωπική του γνώση, μέσα στο συγκεκριμένο πολιτισμικό και επικοινωνιακό περιβάλλον που βρίσκεται. 
Παιδαγωγικά βασιστήκαμε στις βασικές αρχές του Δ.Ε.Π.Π.Σ. Ειδικότερα, στην αρχή της στήριξης της πολιτισμικής ταυτότητας των παιδιών και για το λόγο αυτό, σα μέσο επικοινωνίας διαλέξαμε να παίξουμε εκτός των άλλων παιχνιδιών και το «αλάτι ψιλό-αλάτι χοντρό», τραγουδώντας το στις 4 γλώσσες των χωρών από τις οποίες κατάγονται τα παιδιά. Ακόμα στην αρχή , της ενθάρρυνσης της πρόσβασης σε ποικίλες πηγές της γνώσης, την επιλογή και χρήση ποικίλου υλικού, τη προσέγγιση των θεμάτων με ποικίλους τρόπους. 
Ιδιαιτέρες συνθήκες: Το νηπιαγωγείο μας επέλεξε τη σχολική χρονιά 2009-2010 να συνεργαστεί με νηπιαγωγεία που ανήκουν σε διαφορετικά σχολικά συγκροτήματα . Συστεγάζεται δε με τα 12ο και 18ο νηπιαγωγεία και δημοτικά σχολεία. Και κατά τα τελευταία ιδιαίτερα χρόνια, φιλοξενεί παιδιά από διάφορες εθνότητες. Η φήμη του σχολείου έχει πληγεί τόσο εξ αιτίας του μεγάλου αριθμού «ξένων» μαθητών, όσο και εξ αιτίας της διπλοβάρδιας, που μέχρι πέρσι ακολουθούσε, μια που και τα δημοτικά σχολεία με τα οποία συστεγάζεται, ακόμα και το αναφερθέν σχολικό έτος λειτουργούν με διπλοβάρδια. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα οι γονείς να ανησυχούν για την πρόοδο των παιδιών τους και με πλαστά χαρτιά να φροντίζουν να φοιτούν σε διπλανά σχολικά συγκροτήματα. Στο πλαίσιο αυτό, επιδίωξή μας είναι να βοηθήσουμε τους μαθητές/τριες ανεξάρτητα από χώρα καταγωγής, φυλή, φύλο, αλλά και σχολείο και ικανότητες να μάθουν να συνυπάρχουν και να συνεργάζονται αρμονικά . Στο πλαίσιο αυτό σχεδιάζουμε και πραγματοποιούμε δράσεις που:

Α) Θα προάγουν δεσμούς φροντίδας και αμοιβαίου σεβασμού ανάμεσα στους μαθητές διαφορετικών νηπιαγωγείων.

Β) Θα δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις για να εξαλειφθούν στερεότυπες αντιλήψεις σχετικά με το κοινωνικοπολιτισμικό περιβάλλον που ανήκουν οι μαθητές  αλλά και τον τόπο καταγωγής. 

Γενικός Σκοπός
Η ιδέα του σεναρίου γεννήθηκε από την επιθυμία των εκπαιδευτικών και των παιδιών δύο διαφορετικών νηπιαγωγείων της πόλης μας να γνωριστούν, να συνεργαστούν και να ανταλλάξουν πληροφορίες.

Επιμέρους Στόχοι ως προς το γνωστικό αντικείμενο και ως προς τη μαθησιακή διαδικασία.
Γλώσσα 
Προφορικός λόγος
· Nα συμμετέχουν σε συζητήσεις 

· Nα εμπλουτίσουν το λεξιλόγιο τους 

· Nα αποκτήσουν φωνολογική επίγνωση

Γραπτός λόγος  
Ανάγνωση:
·  Nα απομνημονεύουν μικρά κείμενα
· Nα παίρνουν πληροφορίες από διάφορες πηγές

Γραφή :
·  Nα γνωρίσουν συμβάσεις του γραπτού λόγου, 

· Nα δημιουργούν δικά τους κείμενα, 

· Nα γράφουν όπως μπορούν.

 Μελέτη περιβάλλοντος

Ανθρωπογενές περιβάλλον: 

·   Να αναπτύξουν ικανότητες συνεργασίας, 

·    Να ανακαλύψουν την αξία της ομαδικής εργασίας και της από κοινού ανακάλυψης. 

·    Να «διαβάζουν» σύμβολά ή χάρτες.

φυσικό περιβάλλον και αλληλεπίδραση:

· Να αντιληφθούν τη συμβολή των μέσων μεταφοράς 

·  Να ερευνούν το χώρο και να προσανατολίζονται χρησιμοποιώντας σταθερά σημεία αναφοράς.

Δημιουργία και έκφραση
Μουσική: 

Να γίνουν ικανά να ανταποκρίνονται σε οδηγίες και συνθήματα

 Δραματικές τέχνες:

 Να γίνουν ικανά να εκφράζονται μέσα από το δημιουργικό δράμα.

 Εικαστικά: 

Να παρατηρούν και να προσπαθούν να ερμηνεύσουν το φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον χρησιμοποιώντας ποικίλα υλικά.

Πληροφορική 
· Να εντοπίζουν γράμματα στο πληκτρολόγιο και να γράφουν κεφαλαία ή πεζά γράμματα. Να σβήνουν τυχόν λάθη τους και να χρησιμοποιούν το κενό μεταξύ των λέξεων.
· Να κινούν το ποντίκι ώστε να τοποθετούν το δείκτη σε συγκεκριμένη θέση.

· Να χρησιμοποιούν cd-rom

· Να χρησιμοποιούν κατάλληλο λογισμικό και να εκτελούν μικρές εξερευνήσεις.
Σημειώστε αν  αξιοποιούνται εκπαιδευτικά λογισμικά και υπηρεσίες των Τεχνολογιών της Πληροφορίας και Επικοινωνίας (ΤΠΕ)
· Εξοικείωση με τις λειτουργίες του Η/Υ, με τη βοήθεια εκπαιδευτικών ηλεκτρονικών παιχνιδιών τα οποία ενθαρρύνουν την ανάπτυξη της λογικής και απόκτησης δεξιοτήτων και γνώσης με έναν ευχάριστο τρόπο (Klawe & Phillips, 1995)
· Πλοήγηση μέσω του Google Earth, το οποίο είναι πρόγραμμα οπτικοποίησης και αποτελεί περιβάλλον διερεύνησης και ανακάλυψης.
· ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, το οποίο προωθεί την επικοινωνία.
· εξωτερικές  μονάδες αποθήκευσης cd και χρήση του προγράμματος real player.

	1.7 Εκτιμώμενη διάρκεια

· Ώρα έναρξης:
 Το  σενάριο πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια, ενός διαθεματικού προγράμματος με τίτλο ( Παίζοντας σαν άλλοτε)   Ημερομηνία έναρξης : 3 Μαΐου  
· Διάρκεια: η Διδακτική Πρακτική διήρκεσε από 3 Μαΐου  έως 21 Μαΐου
· Χρόνος εφαρμογής: Πραγματοποιήθηκε στις ώρες ανάπτυξης διαθεματικών δραστηριοτήτων.
· Συχνότητα:  Μία ή δύο φορές την εβδομάδα.
· Κατά τη διάρκεια εφαρμογής του σεναρίου κάποιες δραστηριότητες επαναλήφθηκαν και σε επόμενες μέρες γιατί υπήρχε στη τάξη ένας Η/Υ , συνδεδεμένος με το internet . Πρέπει να σημειώσουμε ότι τα παιδιά εργαζόταν σε ομάδες σε οποίες από τις δραστηριότητες ήταν εφικτό..

	2) ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ

	Εκπαιδευτικό σενάριο
«Προγραμματίζοντας μια επίσκεψη»

Νηπιαγωγείο: 26ο Χανίων
· Αριθμός παιδιών:   9 νήπια,  5 προνήπια
· Φύλο:                    8 αγόρια,6 κορίτσια

· Καταγωγή: 7 Έλληνες, 7 αλλοδαποί μαθητές.

1η  δραστηριότητα
Παραλαβή email-πρόσκλησης

 Ημερομηνία:    3 Μαΐου 2010
Στόχοι
· Να γνωρίσουν ένα διαφορετικό τρόπο για να επικοινωνούν και να τον συγκρίνουν με τους ήδη γνωστούς.

· Να έρθουν σε επαφή, και να αλληλεπιδράσουν, με παιδιά άλλου νηπιαγωγείου

· Να γνωρίσουν την πρόσκληση σαν ένα είδος γραπτού λόγου και να παίρνουν το μήνυμα που αυτή περιέχει.

· Να συντάσσουν μια απάντηση σε μία πρόσκληση.

 Διδακτικό υλικό
Κάρτες αριθμημένες με οδηγίες. (Κολλημένες στο τοίχο με φορά ανάγνωσης)

· Α) 1 κλικ
· Β) 1 κλικ           gmail

· Γ) βάζουμε κωδικούς

· Δ) 1 κλικ         5ο νηπιαγωγείο

Εκτύπωση της πρόσκλησης ( από τη νηπιαγωγό)
Μεθοδολογία
· Πρώτα όλα μαζί γιατί είχαν αγωνία και μετά σε ομάδες των 2 ή 3 παιδιών ακολουθούσαν τα βήματα των καρτών.

· Τα παιδιά των υπολοίπων ομάδων κατέγραφαν όπως μπορούσαν το κείμενο της απάντησης που θα στέλναμε.

· Τέλος στην ολομέλεια, αφού ακουστήκαν οι προτάσεις, η νηπιαγωγός  έγραψε καθ’ υπαγόρευση το τελικό κείμενο.  

Προυπάρχουσες γνώσεις
· Τα παιδιά έχουν ασκηθεί στη χρήση του Η/Υ χρησιμοποιώντας κατάλληλα λογισμικά.

· Στα πλαίσια άλλων δραστηριοτήτων, έχουν  λάβει γράμματα μέσω ταχυδρομείου και έχουν συντάξει προσκλήσεις σε συγγενείς ή άλλους ανθρώπους που επισκέφθηκαν το νηπιαγωγείο.
Πορεία Δραστηριότητος
Μετά από συνεννόηση με τη συνάδελφο που εργαζόμασταν μαζί στο 26ο ολοήμερο  νηπιαγωγείο , τη συνάδελφο του 5ου νηπιαγωγείου, και τη σχολική σύμβουλο που είχε συντονιστικό ρόλο στη διεξαγωγή του σεναρίου, αποφασίσαμε να πραγματοποιηθεί η επίσκεψη για να έχουν την ευκαιρία να επικοινωνήσουν τα παιδιά και οι συνάδελφοι των δυο νηπιαγωγείων.

A’ Φάση: διαμόρφωση πρότερων εμπειριών και γνώσεων,: Τα παιδιά του 26ου ήρθαν σε επαφή με προσκλήσεις, και αφίσες, διαφόρων ειδών. Τις αποδόμησαν και έμαθαν να διακρίνουν τα στοιχεία που περιέχουν. Όπως ,ποιο είναι το γεγονός  στο οποίο αναφέρονται, που θα γίνει  , πότε θα γίνει, ποιοι είναι αυτοί που στέλνουν την πρόσκληση ή γράφουν την αφίσα. Ανακάλυψαν λέξεις που συνήθως χρησιμοποιούνται και αφού πρόσεξαν την αισθητική των προσκλήσεων , παρατήρησαν ότι αυτή έχει σχέση με το γεγονός στο οποίο αναφέρονται. Υπαγόρευσαν Είχαν υπαγορεύσει  προσκλήσεις στη νηπ/γό που στη συνέχεια υπέγραψαν, για να καλέσουν ανθρώπους στο νηπιαγωγείο στα πλαίσια άλλων προγραμμάτων που αυτό το χρόνο έτρεξαν . Είχαν εκφράσει την επιθυμία να παίξουν τα παιχνίδια που έχουν μάθει από τους συγγενείς τους στα πλαίσια του προγράμματος «παίζοντας σαν άλλοτε», με παιδιά από άλλα σχολεία που βρίσκονται μακριά και γι’ αυτό είχε υπάρξει συνεννόηση με το 35ο νηπιαγωγείο.  
Β΄Φάση: Παραλαβή πρόκλησης-αφίσας: Τα παιδιά ακολουθώντας οδηγίες δοσμένες σε κάρτες αριθμημένες και κολλημένες στο τοίχο με φορά ανάγνωσης, με την νηπιαγωγό σε ρόλο διευκολυντή και κάποιες φορές καθοδηγητή, εισήλθαν στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο και διάβασαν την αφίσα-πρόσκληση. Εδώ υπήρξε μεγάλη δυσκολία στη 2η κάρτα που έπρεπε να εισάγουν τους κωδικούς σύνδεσης και γι’αυτό παρακάμφτηκε η εντολή κάνοντας αυτόματη είσοδο με το κλικάρισμα του «gmail».Οι κάρτες είχαν οδηγίες του τύπου:
· Α) Βρίσκουν gmail κοιτώντας κάρτες  (1 κλικ  gmail)
· Β) Προσπαθούν να εισάγουν κωδικούς(παρακάμφτηκε λόγω δυσκολιών)
· Γ) Διάβασμα πρόσκλησης στον Η/Υ ( 1 κλικ 5ο Νηπιαγωγείο)
Τη πρόσκληση διάβασε η νηπιαγωγό δείχνοντας μία-μία τις λέξεις και αμέσως μετά την εκτύπωσε. Έγινε σύγκριση των δύο μορφών παρουσίασης της πρόσκλησης. Ακολούθησε αποδόμηση της, για να κατανοήσουν τα στοιχεία τα οποία περιλαμβάνει. Σε επόμενες μέρες έγινε παραλαβή της αφίσας-πρόσκλησης μέσω των ελληνικών ταχυδρομείων . Στο φάκελο αφού διαβάστηκε από τα παιδιά ο αποστολέας, τα παιδιά παρατήρησαν το γραμματόσημο και ξαναθυμηθήκαν το λόγο για τον οποίο είχε κολληθεί. ( Σε προηγούμενες δραστηριότητες είχαν στείλει γράμματα, αφού είχαν αγοράσει γραμματόσημα) Τέλος ανοίχτηκε το γράμμα και έγινε σύγκριση των έντυπων και των προσκλήσεων στον Η/Υ, που ήταν ανοικτός. Ακολούθησε αποδόμηση της πρόσκλησης και ο χρόνος επίσκεψης σημειώθηκε στο ημερολόγιο του νηπιαγωγείου. 
Αξιολόγηση
· Με την παρατήρηση και τη καταγραφή της διαδικασίας διαπίστωσε η εκπαιδευτικός ότι οι στόχοι που είχε θέσει κατά μεγάλο μέρος πραγματώθηκαν. (Έλαβαν και διάβασαν τη πρόσκληση, συνέκριναν και κατάλαβαν τη διαφορά των  διαδικασιών λήψης μηνυμάτων)

· Μετά την διόρθωση των αδυναμιών της δραστηριότητας εξαλειφθήκαν τα προβλήματα που υπήρξαν

· Τα παιδιά ήταν ιδιαίτερα ευχαριστημένα και το μεσημέρι ανακοίνωσαν στους γονείς τους το γεγονός.

Συμπεράσματα-προτάσεις
· Τα παιδιά, εξέφρασαν εντυπώσεις και συναισθήματα που ήταν εντυπωσιακά.

·  Πρόβλημα υπήρξε στη γραφή των κωδικών εισόδου, και για το λόγο αυτό η νηπιαγωγός, τους παράκαμψε από τη διαδικασία και έκανε αυτόματη είσοδο με το κλικάρισμα του «gmail»
2η δραστηριότητα
Αποστολή email-απάντησης

Ημερομηνία: 6 Μαΐου 2010

Στόχοι
· Να γνωρίσουν τι είναι το φαρμακείο και τι σημαίνει η λέξη εγκαίνια.

· Να  γνωρίσουν πως γράφουν μια απάντηση σε μία πρόσκληση και μια ευχετήρια κάρτα.

· Να γνωρίσουν τον τρόπο που απαντάμε με email
· Να μάθουν να γράφουν το όνομά τους στον υπολογιστή

· Να αντιγράφουν ένα κείμενο στον Η/Υ

Διδακτικό υλικό
Κάρτες αριθμημένες με οδηγίες. Κολλημένες στο τοίχο με φορά ανάγνωσης

· Α) 1 κλικ
· Β) 1 κλικ                 gmail
· Γ) 1 κλικ                5ο νηπιαγωγείο

· Δ)  1 κλικ               «απάντηση»
Προυπάρχουσες γνώσεις

· Τα παιδιά σε προηγούμενες μέρες είχαν λάβει μήνυμα με email
· Έχουν στείλει  απαντήσεις σε προσκλήσεις που έλαβαν, στέλνοντας γράμμα  με το ταχυδρομείο.

· Δουλεύουν  ακολουθώντας εντολές που είναι κωδικοποιημένες.

· Εντοπίζουν τα γράμματα στο πληκτρολόγιο

· Γνωρίζουν να γράφουν το όνομά τους ή να χρησιμοποιούν κάρτα και να το αντιγράφουν.

Μεθοδολογία
· Τα παιδιά σε όλες τις φάσεις δούλεψαν ομαδοσυνεργατικά υπό την επίβλεψη των νηπιαγωγών

· Πρώτα έγινε έρευνα για να γνωρίσουν τι σημαίνουν οι λέξεις φαρμακείο και εγκαίνια, αλλά και να μάθουν ότι θα τους ήταν χρήσιμο για να πραγματοποιήσουν την επίσκεψη.

· Κάποια παιδιά ανέλαβαν με την επίβλεψη και τη βοήθεια άλλων να αντιγράψουν την απάντηση 

· Σε ομάδες των τριών παιδιών γράφουν το όνομά τους για να υπογράψουν την απάντηση

· Τα παιδιά σε ομάδες αποφασίζουν τι δώρα θα κρατάνε κατά την επίσκεψη και συζητούν με τη νηπιαγωγό τις προτάσεις αλλά και τα υλικά που θα χρειαστούν.

Πορεία δραστηριότητος
A’ Φάση: διαμόρφωση πρότερων εμπειριών και γνώσεων Τα παιδιά απάντησαν σε ερωτήσεις διερευνητικές, όπως: Τι είναι φαρμακείο, τι είναι τα εγκαίνια τι κάνουν οι καλεσμένοι όταν πηγαίνουν σε κάποια εγκαίνια. Όλα ήξεραν τι είναι το φαρμακείο αλλά ελάχιστα τι είναι τα εγκαίνια, αφού τα μισά παιδιά ήταν αλλοδαπά και είχαν ελάχιστες εμπειρίες. Χωρίστηκαν σε τέσσερις ομάδες .Οι δύο ομάδες αποφάσισαν ότι σε επόμενη μέρα θα έφερναν φωτογραφίες , τσάντες φάρμακα ή ότι άλλο πουλάει το φαρμακείο ενώ οι δύο άλλες φωτογραφίες ή ότι άλλο μπορούσε να τα βοηθήσει να ανακαλύψουν, τι είναι τα εγκαίνια και τι συνηθίζεται  να κάνουν σε ένα τέτοιο γεγονός οι καλεσμένοι.. Το υλικό που μαζεύτηκε ήταν διαφωτιστικό για να βοηθήσει τα παιδιά να καταλάβουν τι είναι φαρμακείο, αλλά και για να μάθουν να διακρίνουν το σήμα του. Δύο παιδιά, έφεραν φωτογραφίες από τα εγκαίνια  ενός καταστήματος και ενός γραφείου όπου τα παιδιά παρατήρησαν ότι υπήρχαν γλυκά, πολλά λουλούδια ,  και σε μία  φωτογραφία διέκριναν μία κάρτα.  Στο νηπιαγωγείο υπήρχε μια τέτοια κάρτα που περιείχε ευχές και τη διάβασαν. Στον Η/Υ υπήρχαν αρκετές φωτογραφίες από εγκαίνια αποθηκεμένες τις οποίες ανέλυσαν. Έμαθαν ότι θα πρέπει να αγοράσουν πράγματα από το φαρμακείο γιατί έτσι συνηθίζεται και αποφάσισαν να πάρουν χρήματα από το μπακάλικο αλλά μετά θα τα έπαιρναν πίσω!! γιατί δεν υπήρχαν άλλα στο σχολείο.
Β΄Φάση: Την επόμενη, στην ολομέλεια, αποφάσισαν να απαντήσουν ότι θα πάνε στα εγκαίνια αφού ήξεραν ότι θα περάσουν όμορφα. Υπαγόρευσαν το κείμενο απάντηση στη νηπιαγωγό και αποφάσισαν ότι επειδή δεν είχαν χρόνο θα έπρεπε να στείλουν την απάντηση με τον «υπολογιστή», για να πάει γρήγορα. Ακολουθώντας ξανά τις κάρτες μπήκαν στο μήνυμα πρόσκληση και πάτησαν την λέξη απάντηση . Από την ομάδα των μεγαλύτερων, επειδή όλα ήθελαν να γράψουν, συμφωνήθηκε και έγινε η αντιγραφή της απάντησης( που είχε γράψει καθ’ υπαγόρευση, η νηπ/γος ) και όλα τα παιδιά υπέγραψαν σε ομάδες των τριών για να βοηθά ο ένας τον άλλο. Χρησιμοποίησαν όχι χωρίς λάθη κεφαλαίο το αρχικό και πεζά τα υπόλοιπα γράμματα του ονόματός τους, και το backspase για διορθώσεις. Τέλος πάτησαν «αποστολή»( λεκτική εντολή και γι’αυτό χρειάστηκαν βοήθεια γιατί υπήρχαν τρεις λέξεις με ίδιο αρχικό γράμμα . Αποστολή-αποθήκευση-απόρριψη). Στην ολομέλεια μετά από συζήτηση, αποφάσισαν τα δώρα που θα κρατούσαν και  χωρίστηκαν σε ομάδες για να τα φτιάξουν. Κάθε ομάδα αποφάσισε τα υλικά που θα χρειαζόταν και την επόμενη άρχισε η κατασκευή τους. Η μία ομάδα έφτιαξε με χαρτοκοπτική ένα λουλούδι σε γλάστρα, η δεύτερη έγραψε την ευχή στη κάρτα και υπέγραψαν όλοι, η τρίτη ομάδα ανέλαβε να στολίσει τη θήκη του cd που θα κρατούσαν για δώρο, για να καταλάβουν οι φίλοι μας τι ωραία τραγούδια έχει.
Αξιολόγηση
· Με την παρατήρηση και τη καταγραφή της διαδικασίας διαπίστωσε η εκπαιδευτικός ότι οι στόχοι που είχε θέσει κατά μεγάλο μέρος πραγματώθηκαν. (έγραψαν συνεργατικά το κείμενο της απάντησης και ατομικά υπέγραψαν, ακόμα έγραψαν τη κάρτα )
· Παιδιά που μέχρι τώρα δεν είχαν την ευκαιρία να τύχουν σε ένα γεγονός όπως αυτό πήραν μια γεύση ενώ πιστεύαμε ότι η επίσκεψη θα έλυνε όλες τις απορίες τους..
· Σε συζήτηση στην ολομέλεια εξέφρασαν τις εντυπώσεις τους και τους προβληματισμούς ή δυσκολίες που είχαν.

Συμπεράσματα-προτάσεις
· παρουσιάστηκε πρόβλημα  όταν έπρεπε να αποφασίσουν ποιος ή ποιοι θα αντέγραφαν το κείμενο της απάντησης, αφού ήθελαν όλες οι ομάδες. Όταν κατάλαβαν, ύστερα από προβληματισμό που τους τέθηκε, ότι δε μπορούσε κάθε ομάδα να γράφει και μια απάντηση, αποφάσισαν να γράψουν την απάντηση τα μεγάλα παιδιά, αλλά να υπογράψουν όλα.
3η δραστηριότητα
Πλοήγηση στο Google earth
· Ημερομηνία: 10 Μαΐου 2010

Στόχοι
· Να γνωρίσουν έναν άλλου είδους χάρτη 

·  Να παρατηρήσουν την απόσταση από το ένα νηπιαγωγείο στο άλλο και να τη συγκρίνουν με έναν συμβατικό.

· Να γράφουν το όνομα της πόλης τους με ή χωρίς βοήθεια κάρτας

· Να παρατηρήσουν και να βρουν τα δύο νηπιαγωγεία.

·  Να κάνουν το ίδιο με ένα συμβατικό χάρτη

Διδακτικό υλικό
· Συμβατικός χάρτης

· Είσοδος στη πλοήγηση με την λεκτική εντολή ψάχνουμε το σήμα που μας θυμίζει τη γη μας

· Γραφή της διεύθυνσης με αντιγραφή από ένα παιδί 

· Κάρτα με το όνομα της πόλης για παιδιά που είχαν δυσκολία στη γραφή

Μεθοδολογία 
Τα παιδιά εργάστηκαν σε μία ομάδα, και σε μικρές ομάδες
· Όλα τα παιδιά παρατηρούν συμμαθητή τους, που ενεργεί με λεκτικές οδηγίες της νηπιαγωγού.

· Η νηπιαγωγός βάζει τις πινέζες, παρουσία όλων των παιδιών.

· Σε ομάδες των 3 γραφούν τη λέξη «Χανιά» και παρατηρούν την απόσταση των πινεζών

· Οι άλλες ομάδες παρατηρούν τους συμβατικούς χάρτες τους και εντοπίζουν τα δύο νηπιαγωγεία και τοποθετούν σημαδάκια.

Προυπάρχουσες γνώσεις
· Τα παιδιά έχουν μάθει το περιβάλλον του Η/Υ

· Μπορούν να διαβάζουν και να γράφουν μικρές λέξεις.

· Γνωρίζουν από χάρτες αφού έχουν κατασκευάσει χάρτη μετά από σειρά δραστηριοτήτων και  παρατήρηση συμβατικού χάρτη.
Πορεία δραστηριότητος
A’ Φάση: διαμόρφωση πρότερων εμπειριών και γνώσεων
Κατά τη διάρκεια ανάπτυξης μιας θεματικής τα παιδιά πραγματοποίησαν ένα σύνολο δραστηριοτήτων που τα βοήθησε να καταλάβουν τι είναι συμβατικός χάρτης για να φτάσουν τώρα να κατανοήσουν έναν χάρτη από το διαδίκτυο. Επιγραμματικά ακολούθησαν τα παρακάτω στάδια. Τα παιδιά σε πρώτη φάση (βιωματική προσέγγιση), περπάτησαν κάποιες διαδρομές στο πάτωμα και αμέσως μετά τις ζωγράφισαν στον πίνακα για να τις βλέπουν όλα τα παιδιά από σωστή οπτική γωνία και να συμφωνούν ή να διαφωνούν από τη γραμμή που σχηματίστηκε. Σε δεύτερη φάση ( τρισδιάστατος χάρτης): Στην ολομέλεια συζήτησαν τι είδους κτήρια και χώρους έχομε στη πόλη μας και δόθηκε εντολή να γίνουν 2 ομάδες. Οι ομάδες δεν ήταν τυχαίες γιατί η δραστηριότητα απαιτούσε καλή συνεργασία. Δόθηκαν μπουκάλια στη μία ομάδα και κουτιά στην άλλη για να δημιουργήσουν  έναν τρισδιάστατο χάρτη. Αμέσως μετά βούτηξαν τις ρόδες ενός αυτοκινήτου σε ένα χρώμα( μαύρο επέλεξαν και οι δύο) και δημιούργησαν τους δρόμους. Εδώ έγινε παρουσίαση των χαρτών στη ολομέλεια. Τρίτη φάση ( δυσδιάστατος χάρτης)Την επόμενη, έφτιαξαν το περίγραμμα των κτηρίων και μέσα , αφού αφαίρεσαν τα αντικείμενα, έγραψαν τι κτήριο ήταν .Έδωσαν όνομα στους δρόμους και ονόμασαν τη πόλη τους. Έγινε παρουσίαση του κάθε χάρτη ακολούθως σε κάθε ομάδα, δόθηκε ένας συμβατικός χάρτης της πόλης μας και παρατήρησαν τα χρώματα και το υπόμνημα. έκαναν συγκρίσεις και έφτιαξαν αυτά το δικό τους υπόμνημα. Σε επόμενη μέρα χαρτογράφησαν την αυλή του σχολείου με αναπάντεχη επιτυχία.
Β΄Φάση: Τα παιδιά σε μία ομάδα , παρακολούθησαν και κάποια βοήθησαν έναν συμμαθητή τους να αντιγράψει τη διεύθυνση του 5ου νηπιαγωγείου, από το φάκελο που είχαν λάβει, στο πρόγραμμα Google earth. Όλα μαζί παρατήρησαν εντυπωσιασμένα τη πλοήγηση. Η νηπιαγωγός τοποθέτησε πινέζα και έγραψε το όνομα του νηπ/γείου. Μετά έγραψε το παιδί τη διεύθυνση του 26ου και πάλι είδαν τη πλοήγηση, η νηπ/γός αφού τοποθέτησε τη πινέζα έγραψε το όνομα του 26ου. Τώρα χωρίστηκαν σε ομάδες των τριών παιδιών και ενώ μία ομάδα δούλευε στον Η/Υ οι άλλες παρατηρούσαν συμβατικούς χάρτες και τοποθετούσαν-ζωγράφιζαν πινέζες στη θέση των δύο σχολείων και έγραφαν το όνομά τους. Τα παιδιά που εργαζόταν στο Η/Υ έγραφαν τη λέξη Χανιά στο Google earth  και έκαναν τη πλοήγηση, ενώ παρατηρούσαν τις αποστάσεις, συγκρίνοντας με κτήρια που ήταν κοντινά στο σχολείο . Στην ολομέλεια αφού εξέφρασαν τις εντυπώσεις τους, ανέφεραν τη διαπίστωση, ότι η απόσταση ήταν μακρινή και χρειαζόταν μεταφορικό μέσο για να πάνε. Η νηπιαγωγός ανέλαβε την υποχρέωση να κανονίσει το θέμα. ( Πολύ δύσκολο για τα οικονομικά του συγκεκριμένου σχολείου).
Αξιολόγηση
· Έγινε με παρατήρηση των παιδιών,

·  με καταγραφή της διαδικασίας 

· και με συλλογή της ομαδικής εργασίας στον χάρτη όπου είχαν τοποθετηθεί σημαδάκια που έμοιαζαν με πινέζες.

Συμπεράσματα-προτάσεις
· Τα αποτελέσματα ήταν πάρα πολύ καλά, τα παιδιά ενθουσιάστηκαν και άρχισαν να παρατηρούν, να κάνουν υποθέσεις, να ερευνούν και να βγάζουν συμπέρασμα , για το τι σημαίνουν τα διάφορα σημαδάκια στο χάρτη.

· Άρχισαν να κάνουν υποθέσεις για το τι σημαίνουν τα διάφορα χρώματα στο χάρτη και να τα συγκρίνουν με τον συμβατικό.

· Σε επόμενες μέρες ζήτησαν να μπουν για να βρουν τις χώρες καταγωγής τους, αφού είναι παιδιά από 5 διαφορετικές χώρες. Εδώ κατάλαβαν ότι είναι σημαντική η ορθογραφημένη γραφή. Η δραστηριότητα αυτή έγινε χωρίς βοήθεια. 
· Σε επίσκεψη που έγινε σε άλλο νηπ/γείο της πόλης ακολουθήθηκε η ίδια διαδικασία.
4η δραστηριότητα
Επιλογή τραγουδοπαίχνιδου από cd
Ημερομηνία: 19 Μαΐου 2010

Στόχοι 
· Να γνωρίσουν ένα διαφορετικό τρόπο για να απολαμβάνουν μουσική

· Να διαβάζουν το όνομα του τραγουδιού όπως φαίνεται στον Η/Υ 

· Να δραματοποιούν το τραγούδι, τηρώντας τους χρόνους.

· Να προετοιμάζουν μια παράσταση-παιχνίδι που θα παρουσιάσουν

Προϋπάρχουσες γνώσεις
· Αρκετά καλός χειρισμός του Η/Υ

· Γνώση των τραγουδοπαίχνιδων που ακούν, και άλλων που έχουν μάθει από συγγενείς. Ένα το γνωρίζουν στις 4 γλώσσες καταγωγής των παιδιών.
· Καλή λειτουργία της ομάδας .
Μεθοδολογία
· Ομάδα δύο παιδιών, χειρίζεται τον υπολογιστή και τα υπόλοιπα παίζουν το τραγουδοπαίχνιδο

· Δυνατότητα χρήσης υλικών δραματοποίησης
Πορεία δραστηριότητος
A’ Φάση: διαμόρφωση πρότερων εμπειριών και γνώσεων
Στα πλαίσια προγράμματος της σχολικής καινοτομίας « παίζοντας σαν άλλοτε», προσκλήθηκαν και ήρθαν συγγενείς των παιδιών και κατασκεύασαν παιχνίδια που έπαιζαν παιδιά ή τους έμαθαν ομαδικά παιχνίδια. Στα πλαίσια αυτής της έρευνας με μεγάλη έκπληξη ανακάλυψαν ότι το παιχνίδι «αλάτι ψιλό αλάτι χοντρό», παίζεται με τον ίδιο ακριβώς τρόπο σε τέσσερις χώρες. (Ελλάδα, Βουλγαρία, Αλβανία και Συρία). Αποφάσισαν δε και σε κάθε επίσκεψη-παρουσίαση  και μάθαιναν τα λόγια στη  κάθε γλώσσα. Κατόρθωσαν, να παίζουν με μεγάλη χαρά το παιχνίδι τραγουδώντας το στις 4 γλώσσες που εναλλασσόταν με όποια σειρά αυτά ή η νηπ/γός επέλεγε. Ακόμα η υπεύθυνη πολιτιστικών θεμάτων της Α΄θμιας εκπ/σης νομού Χανίων έκανε δώρο στο νηπιαγωγείο ένα cd, με παραδοσιακά παιχνιδοτράγουδα, μερικά από τα οποία ήδη είχαν μάθει από συγγενείς επισκέπτες μας. 

Β΄Φάση: Στην ολομέλεια αποφάσισαν να κρατάνε δώρο στα εγκαίνια το συγκεκριμένο cd . Το «ένα λεπτό κρεμμύδι» και το « η μικρή Ελένη», παιχνιδοτράγουδα που περιείχε το cd,  αποφάσισαν να μάθουν και στους νέους τους φίλους, αλλά και το «αλάτι ψιλό αλάτι χοντρό» που τα έχει ενθουσιάσει. Ομάδα τριών ή δύο παιδιών ανέλαβε να τοποθετεί το cd, στον Η/Υ και η νηπ/γος για να παρακαμφτούν δυσκολίες, κανόνισε να ανοίγει αμέσως το παράθυρο με τα παιχνιδοτράγουδα. Τα παιδιά μετά από πειραματισμούς ή διαβάζοντας βρίσκανε τα συγκεκριμένα τραγούδια που τα υπόλοιπα παιδιά έπαιζαν ή τραγουδούσαν. Στο ένα παιχνίδι μάλιστα χρησιμοποιούσαν υλικά δραματοποίησης.
· Αξιολόγηση
· Έγινε με παρατήρηση και καταγραφή της δραστηριότητας. Τα παιδιά όλα ήταν πολύ ευχαριστημένα και δούλεψαν με καλή συνεργασία.

· Αποφάσισε μια ομάδα να διακοσμήσει τη θήκη του cd,    ( για να καταλάβουν τα παιδιά πόσο ωραίο είναι!!!).

· Σε επόμενη μέρα που δεν είχαμε το cd player,τα παιδιά χωρίς ενδοιασμό πρότειναν να ακούσουν και να παίξουν τα παιχνίδια στον υπολογιστή. 

Συμπεράσματα-προτάσεις
· Η νηπιαγωγός για να γίνει πιο εύχρηστος και φιλικός ο Η/Υ στη συγκεκριμένη δραστηριότητα, φρόντισε με την είσοδο του cd να ανοίγει το παράθυρο με τα παιχνιδοτράγουδα και από εκεί να επιλέγουν

· Τα παιδιά εκτός προγράμματος ανακάλυψαν και τα διαφορετικά εφέ που μπορεί να παρουσιαστεί ένα τραγούδι.

· Τα παιδιά έπρεπε να μη χάνουν το χρόνο και να ακολουθούν οι κινήσεις τη μουσική και τα λόγια που ακούγονταν, πράγμα που μετά από επαναλήψεις το κατάφεραν

· Στην επίσκεψή μας στο 5ο νηπιαγωγείο τα παιδιά χωρίς βοήθεια τοποθέτησαν το cd στο εκεί υπολογιστή και έπαιξαν με τους καινούργιους φίλους τους.
Συνολική αξιολόγηση
· Έγινε με παρατήρηση, συζήτηση-εξαγωγή συμπερασμάτων, συλλογή ατομικών και ομαδικών εργασιών και με καταγραφές διαδικασιών και δραστηριοτήτων.
· Συγκρίθηκε το αποτέλεσμα της διαδικασίας τόσο στην συμβολή που αυτό είχε στη κοινωνικοποίηση, όσο και στο μαθησιακό  επίπεδο του κάθε παιδιού, σε σχέση με τον εαυτό του και όχι σε σχέση με την υπόλοιπη ομάδα των συμμαθητών του.
· Τα παιδιά από τις δραστηριότητες του σεναρίου ενθουσιάστηκαν, αποκόμισαν γνώσεις και δεξιότητες.

· Κατά τη επίσκεψη, συνεργάστηκαν και αλληλεπίδρασαν σε φιλικό και ευχάριστο περιβάλλον με τα άλλα παιδιά. Αποφάσισαν δε, να τα καλέσουν για να έρθουν στο νηπιαγωγείο μας. Ενώ για μέρες μιλούσαν για το μεγάλο Η/Υ που είδαν( την οθόνη της μηχανής προβολής.)

	2.2 Φύλλα Εργασίας

. Τα φύλλα εργασίας που δόθηκαν και οι κάρτες με τις οδηγίες διακρίνονται στις φωτογραφίες που έχουν παρατεθεί. Και επισυνάπτονται σε χωριστό αρχείο.

	2.3 Υλικοτεχνική Υποδομή

Ηλεκτρονικός υπολογιστής, ο οποίος είναι συνδεδεμένος με το internet και εξοπλισμένος με τα προγράμματα google earth και  real player και συσκευή τοποθέτησης cd. Διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου

Kάρτες οδηγιών, με λακωνικές εντολές για να τις διαβάζουν εύκολα, κολλημένες πάνω από τον Η/Υ, με φορά ανάγνωσης και αριθμημένες. 
Συμβατικός χάρτης της πόλης, υλικά μεταμφίεσης για να ντύνονται τα παιδιά κατά τη διάρκεια των παιχνιδιών. 
Προσκλήσεις και αφίσες για να εξασκηθούν στην αποδόμησή τους ώστε να κατανοήσουν εύκολα την πρόσκληση που θα λάβουν ηλεκτρονικά. 
Αποστολή συμβατικού γράμματος σε προηγούμενη χρονική στιγμή και για άλλο λόγο, ώστε να εντοπίσουν διαφορές και ομοιότητες των δύο  τρόπων επικοινωνίας.
 Μέσο μεταφοράς μαθητών .

	3) ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ

	Κατά τη διάρκεια εφαρμογής των δραστηριοτήτων γινόταν (διαμορφωτική αξιολόγηση) με σκοπό την αναδιαμόρφωσή τους. Με: 
·  Διαπίστωση  των δυνατοτήτων και των αναγκών κάθε παιδιού χωριστά, αλλά και ολόκληρης της τάξης  με συστηματική παρακολούθηση.
· Συλλογή αυθεντικών, ατομικών και ομαδικών εργασιών

· Καταγραφές διαδικασιών και δραστηριοτήτων, καθώς πραγματοποιούνταν οι δραστηριότητες του σεναρίου.
· Παρακολούθηση των στάσεων , αξιών και αντιλήψεων καθώς αυτές αναπτυσσόταν με την εξέλιξη του σεναρίου.

· Αυτοαξιολόγηση των νηπιαγωγών ως προς τη μέθοδο και τη στάση  που ακολουθούσαν και αυτοαξιολόγηση των ίδιων των μαθητών καταγράφοντας τα δεδομένα που προέκυπταν.

Η τελική αξιολόγηση περιγράφεται παραπάνω.

	

	4) ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ

	Με ατομική μου ευθύνη και σύμφωνα με το άρθρο 8 ν. 1599/1986, ο Δημιουργός που αναφέρεται στην παρ. 1.2 του παρόντος εντύπου, δηλώνω ότι:
1. Το Σχέδιο Καλής Διδακτικής Πρακτικής που υποβάλλω είναι δικό μου πρωτότυπο δημιούργημα και δεν προσκρούει σε κανένα δικαίωμα πνευματικής ή βιομηχανικής ιδιοκτησίας τρίτων. 

2. Δίνω το δικαίωμα και την άδεια στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, το οποίο θα ενεργεί κατά την απόλυτη και ελεύθερη κρίση του, να αξιοποιεί, να διαθέτει, να αναπαράγει ή να διανέμει το υποβληθέν Σχέδιο Καλής Διδακτικής Πρακτικής, ολόκληρο ή τμήμα του ή συντετμημένο ή ενσωματωμένο σε άλλο υλικό, για εκπαιδευτικούς και διδακτικούς σκοπούς, με κάθε πρόσφορο μέσο, ιδίως έντυπο ή ηλεκτρονικό. 
3. Δηλώνω ότι η πιθανή αξιοποίηση του υλικού αυτού για ερευνητικούς σκοπούς επιθυμώ να γίνει (επιλέξτε αυτό που επιθυμείτε):


Επώνυμα                                           

	


ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 12 Nοεμβρίου 2010
ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥ: 

Γωνιωτάκη Αικατερίνη
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